

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXIX  
NÚMERO 12.041

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
DOS pesetas al mes

Lunes 22 de Octubre de 1928

IMPRESA  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono Urbano, 52

## HOY HACE 25 AÑOS

En el cuartel de San Francisco se celebra un consejo de guerra contra los vecinos de Vistabella, Romaldo Monterrer Tena, Ramón Asensi Centelles, Manuel Cabedo Orenaga, Enrique Medall Blanco y Francisco Miravet Peris, procesados por el delito de insulto y agresión a la fuerza armada.

—Es elegido presidente de la Junta municipal del partido republicano de Castellón, el diputado a Cortes don Fernando Gasset.

—En un campo del término de Begis es encontrado el cadáver de Manuel Gil Mateo, que se supone fallecido víctima de un ataque cuando se encontraba dedicado a las faenas agrícolas.

—La Audiencia condena a diez meses de arresto al Director del periódico *La República* de Vinaroz y Secretario de aquel Ayuntamiento, señor Peris.

—Continúa sin solucionar la huelga de aserradores mecánicos de Villarreal y Almazora.

—El oficial 1.º de este gobierno civil don Enrique Martín Guix, es trasladado al de Valencia.

## Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	99
» no idem.	29
» transeuntes.	2
» 12 niños, media ración	7

Total . . . . . 137

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	76
» no idem.	27
» transeuntes.	1
» 13 niños media ración	6

Total . . . . . 110

## Vinos Realón

Excelentes para la mesa. Económicos y de fino paladar. Blanco tipo Diamante. Clarete tipo Rioja. Dulce de postre.

Venta en Casa Villalba  
LA VIRGEN DEL PILAR  
Ultramarinos

## Del momento

Una nota de templanza, discreción y buen sentido, ofrecieronla ayer tarde, en el Sequiol, los jugadores de futbol y los espectadores que el juego presenciaban. No hubo estridencias, ni palabras soeces, ni puños como mientes, ni mientes como puños; deslízose el partido, por el contrario, dentro de las normas que establecen el propio decoro y la mútua conveniencia, y así daba gloria ver jugar a aquellos bravos muchachos y así daba gloria ver a los espectadores. Claro está que lo de ayer tarde fué una excepción y será bueno que los aficionados al famoso deporte pongan el grito en el cielo para que la excepción se convierta en regla general.

## Aerolito.

## EN EL ATENEO

### El Comité interlocal de Artes Gráficas en Castellón

El sábado, en el tren rápido de la noche, llegó a Castellón la representación del Comité interlocal de Artes Gráficas, cuya visita a esta capital anunciamos oportunamente.

En la estación del Norte esperaban a los viajeros, la directiva de la Asociación de las Artes del libro y una numerosa representación de obreros tipógrafos. Ya en el andén aquellos, se hicieron las presentaciones, trasladándose luego al Hotel Suizo donde se hospedaron.

Formaban la comisión, el presidente del Comité y catedrático de Derecho Internacional de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia doctor don José R. Orué; secretario del mismo el joven abogado don Emilio Valldecabres; el representante de la clase patronal señor Leonard y el de la clase obrera señor De Gracia.

Después de conocer lo más saliente de la población, los ilustres viajeros cenaron en el Hotel Suizo haciéndose acompañar del joven letrado, gerente del HERALDO, señor Castelló-Tárrega y Arroyo, antiguo alumno de la Universidad Valenciana y compañero e íntimo amigo del simpático e inteligente secretario del Comité, señor Valldecabres.

En el mismo Ateneo, pues el señor Orué, debido a la festividad del día tuvo la delicadeza de dispensar a todos de la despedida, los elementos patronal y obrero despidiéronse de la representación oficial y profesional del Comité, la cual después de comer en el Hotel Suizo, regresó ayer mismo a Valencia en el expreso de la tarde, satisfecísima desde luego, de las atenciones recibidas tanto de obreros como de patronos de esta ciudad, calificada por el señor Orué, de admirable y bella ciudad de Castellón.

Inútil decir, cuanto deseamos nosotros que la labor del austero Comité de Artes Gráficas, verdadero caso de austeridad entre todos ellos, sea fructífera para los intereses todos de ambas clases patronal y obrera que ha de redundar al fin en el mayor florecimiento de la industria gráfica de nuestra capital.

Los bellos y exaltados párrafos que entresacamos del magistral discurso del señor Orué, así nos lo hacen preveer.

De que no nos equivocamos, ya se encargaron los componentes del Comité y muy especialmente su laborioso presidente, querido amigo nuestro desde ayer, el doctor Orué, ilustre profesor de la gloriosa Universidad Valenciana.

## Banco de Castellón

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado, dar en arriendo al que ofrezca mejores condiciones el solar que posee en la plaza de Castelar junto al edificio del Banco.

Las proposiciones se presentarán por escrito, en la secretaría de esta Sociedad durante todo el mes de Octubre, y el Consejo queda en libertad para rechazarlas si no las considera aceptables.

Castellón 28 Septiembre 1928.  
El Secretario General  
Juan Avinent.

## Ganga

Zapatos charol 1.ª, señora, tación Luis XV, 10 pesetas.  
Zapatillas señora, cosidas, 5'50.  
Zapato ante, negro y color, 1.ª, posido, a 18'50.  
Bota cazadores, cosida a mano, 14.  
P. Mercado, 11—VILLARREAL

## CRÓNICA

### Domingo por medio

El tiempo se hizo cargo ayer de los acontecimientos del día y aunque a última hora de la tarde quiso ponerse algo tonto, terminó como empezó: ni más ni menos que un día canicular.

Por la mañana se celebraron las anunciadas carreras ciclistas; en el campo del Sequiol jugaron los reservas del Valencia y del Deportivo de Castellón; verificóse en el local de la Zona el sorteo de quintos y en Santa María se despidió con un sermón elocuente el predicador del novenario a Santa Teresa, P. Volta. Una mañana, como se ve, para todos los gustos y un aspecto de animación como el de una gran urbe, con guardia civil en los puntos de mayor movimiento para mantener el orden en la circulación.

Por la tarde hubo futbol cumbre en el campo del Sequiol y el C. D. Castellón se apuntó dos grandes triunfos: el del cumplimiento de su Manifiesto recibiendo fraternamente, deportivamente a los valencianos y el de la aplastante derrota del Valencia, según verá aparte el lector del HERALDO.

De cuatro a seis de la tarde hubo concierto en Ribalta cuyo paseo se vió concurrencísimo apesar del gentío que acudió al Sequiol y a las seis de la tarde se celebró la procesión de las teresianas pero ni por esta solemnidad religiosa ni por aquél concierto de la Banda Municipal faltó gente en los Cines y en el Principal, que contaron por llenos sus sesiones.

Ni que decir tiene que el paseo nocturno por la calle de González Chermá se vió concurrencísimo y que los salones de espectáculos volvieron a llenarse por la noche.

Fuera de programa hubo exposiciones comerciales, sobresaliendo la del comercio de Folch, que fué interesantísima.

Incidentes, ninguno.

### De interés para los naranjeros

La Sección Agronómica de la provincia, ha dirigido a los alcaldes de esta región y entidades interesadas, la siguiente Circular: «Sirvase comunicar a los exportadores de naranja que trabajan en esta término municipal, que según órdenes recibidas, se impedirá con todo rigor el embarque de partidas de naranja que hayan sido tratadas a base de soluciones antisépticas prohibidas por la legislación británica para productos alimenticios, dándose cuenta a esta Jefatura si algún comerciante realiza tal tratamiento.

Asimismo se impedirá el embarque de naranjas que no presenten características suficientes de madurez, tamaño, limpieza, rechazándose aquellas partidas de naranja atacadas de «poll roig», «serpeta», «poll negre» y «cotonet».

No podrá embarcarse tampoco ninguna partida sin previa revisión de las Juntas Fitopatológicas de los puertos y sin tener marcas inscritas en las oficinas de las citadas Juntas, clasificadas en primera, segunda y tercera clase.

A dicho efecto, se señala un plazo de veinte días para que los exportadores puedan presentar en las oficinas de esta Sección Agronómica, sitas en la calle Cardona Vives, 13 y 15 (de 10 a 13 horas) las distintas marcas que utilizan para su comercio, debiendo facilitar dos ejemplares de cada uno de los cromos y otros dos, del mismo tamaño que estos, del papel seda que emplean para envolver el fruto. Las marcas en tinta, deberán presentarse impresas en papel fuerte.

Dios guarde a usted muchos años.  
Castellón 19 Octubre 1928.  
El ingeniero jefe de la Sección Agronómica  
Ramón Vázquez.»

## Teatro Principal

Compañía Bové-Torner

Desde el sábado, en que forzadamente quedamos incomunicados con el público, hasta hoy, Galdós, los Quintero y Linares Rivas han llenado los programas del teatro Principal. ¡No se dirá que no hay selección de autores! También es verdad que las funciones se contaron por llenas. Aunque la interpretación dada a las obras daría ocasión a llenar sinnúmero de cuartillas, nos vemos

precisados al laconismo, por las informaciones que hoy se aglomeran.

«Maria Nela» constituyó un éxito personalísimo de Laurita Bové, varia y múltiple en su talento. ¿Quién reconocería en Mariñela a la Juanina de «Tambor y Cascabel» y a la Reliquia de los «Mosquitos»?

Antoñita Morató, dama joven llena de distinción y buen gusto, demuestra que es de la materia de que se forman las primeras actrices; Lolita Cruz, ingenua de innegable simpatía; Elvira de Luque característica de la buena escuela; Luis Torner tan concienzudo representando y dirigiendo y en fin todos ellos realizan una labor de conjunto, en la que ninguno desentona y así salen las obras y el público no se cansa de aplaudir, como ocurrió anoche en «Los Mosquitos», que resultó una filigrana, confirmando a Enrique Vilches la buena opinión que de él formamos la noche de su debut. Paso, señores, ahí hay un artista.

## Pinceladas Saboreando el triunfo

Quieras que no, se contagia uno del ambiente y acaba por picar... Y si pica coincide... Y se apasiona... Y acaba por hincar el pico. Así no extrañaré a nadie que ande yo como chico con zapatos nuevos, alborozado con el triunfo resonante, estupendo, colosal de ayer en el Sequiol.

Estoy viendo que alguno al leer los adjetivos del párrafo anterior, estará diciendo que quizás por llegar tarde, trato de recuperar el tiempo que perdí. No me importa; haga cada cual el comentario que quiera; piense de mí lo que le venga en gana, pero no puedo ocultar la satisfacción que rebosa mi ser, por la jornada de ayer. ¡Hasta hago aleluyas!

Pero conviene aclarar los conceptos: el triunfo a que me refiero, aunque alcanzado ayer en el campo del Sequiol en el partido de campeonato de futbol, no es el cinco a dos conseguido por el C. D. Castellón, que aunque me satisface más que si hubiese sido viceversa—¿qué duda cabe?—no me haría poner el paño al púlpito como la derrota no me hubiese quitado un minuto de sueño. Es más el triunfo a que me refiero no cabe atribuírselo ninguno de los dos equipos, ni de los dos públicos, sino a todos juntos, pues no a otro triunfo me refiero que al del sentido común, la urbanidad y la cortesía, que ayer fueron dueños del campo, aunque es posible que no falte periódico partidario que se complazca en negarlo, con la misma razón que lo negó en el partido del C. D. con el Gimnástico, dando lugar, con su tendenciosa información, a sucesos tan lamentablemente bochornosos como los registrados el 7 de este mes en el campo de la Cruz.

Ayer se escribió en el campo del Sequiol una de las páginas más gloriosas del futbol regional. Es preciso, absolutamente preciso, que cuando el equipo del Levante venga aquí, se repita tan halagador espectáculo y que contra equipo y público levantinos no se ejerza ninguna represalia. ¡Que vale bastante más nuestro buen nombre que la mezquindad de cobrarse agravios de los que en último término no fueron sino la piedra arrojada por mano alevosa!

De tomarse alguna represalia, sea con el verdadero culpable, que faltando a la verdad, encendió las pasiones que dieron tan funesto resultado. Bien entendido que las represalias no deben consistir nunca en la agresión personal y hay otros modos de ejercerlas que también escuecen los suyos. Y al buen entendedor con pocas palabras basta.

# Futbol

## Campeonato regional

Tras de llegar al descanso con un empate a 2, el C. D. Castellón se impuso al Valencia en el segundo tiempo, perforando tres veces más la puerta

¡Llegó el día!

Como todas las cosas llegan en este mundo, así también llegó el partido cumbre del año, el partido que en una palabra le encandran para darle mayor realce, todos los tópicos que quiera uno colocar: tal es el Valencia-Castellón en el Sequiol.

Pero así como en años anteriores, el pasado, por ejemplo, acompañaban al equipo *merengue* una legión de *supporters* considerable, que ocupaban desde dos horas antes de la hora anunciada para el encuentro, una gran parte del campo, en el presente, ayer, no se vió eso. De Valencia escasamente eran unos 700. Tal vez menosc que el domingo del Gimnástico.

Será debido ellos a la desaparición de los ídolos Montes y Cubells? Ciertamente en el club de Mastalla no han podido formarse aun esos ídolos. Están en ciernes. Los elementos importados casi

apenas han jugado en serio ante los suyos. No se ha elegido aún a los ídolos. Puede también que sea el mal gusto de boca que les dejaron contra el Real... ¿o será que haya amainado la afición?

No lo sabemos. El caso es que vino poca gente de la ciudad de Turia; pero ese déficit de público, que se ha registrado este año, se ha visto compensado en cambio, por la que ha venido en caravana de omnibus de los pueblos de nuestra provincia, ávidos por ver al Castellón ante el de Mastalla. Villarreal y Almazora, han dado un gran contingente y en menor escala Alcalá, Tales, Onda, Torrelblanca y otros.

Nos congratulamos, pues, que seamos los de aquí, suficientes para llenar el popular campo del Sequiol.

Y a propósito, ¿quién me dicen ustedes del público? ¿Qué me dicen ustedes—repite

## UNA SUERTE LOCA



El profesor.—¡Oh! La cosa no tiene importancia. Hasta hemos tenido la suerte de volcar cerca de esa ventá donde tienen unos butacas verdaderamente espléndidos.

# IZQUIERDO

Casa fundada en el año 1850

Bronces Muebles Decoración

Inmenso surtido en aparatos para alumbrado eléctrico de todos estilos.—Muebles para Comedores, Dormitorios, Salones, Gabinetes, Despachos, Recibimientos.

Pequeños muebles de fantasía, propios para regalos.—Escritorios, Bargeños, Costureros, Vitrinas, Pedestales, etc., etc.

Como todos estos objetos son de fabricación propia, los precios son verdaderos de fábrica, pudiendo competir en calidad, construcción y precio con las más importantes casas dedicadas a los mismos.

EXPOSICIÓN Y VENTA

Avenida de Amalia Jimeno, número 1 (P. Emilio Castelar)  
Fábrica: Calle de Cuenca, núm. 20—VALENCIA

Platería Relojería Novedades

LOS MEJORES REGALOS DE BODAS

# POVES

Precios baratísimos

GONZALEZ CHERMÁ, 78

EL MEJOR ALIMENTO VEGETAL  
EL MÁS AGRADABLE DE TOMAR  
EL DE FÓRMULA MÁS CIENTÍFICA

# CEREALES

De gran poder nutritivo y muy indicado en las convalecencias, enfermedades del estómago, alimentación de niños, ancianos, débiles, anémicos, escrofulosos, artríticos, enfermedades febriles, embarazo y lactancia

DOSIS: Una cucharada sopera cada dos horas.  
Precio del frasco, pesetas 3'75

EN CASTELLÓN  
Se vende en todas las farmacias  
AL POR MAYOR  
Laboratorios ROG-SÓL, Plaza Jordana, 11 — VALENCIA

# NARANJOS

PLANTONES DE ADRIÁN GIL

Grandes plantales de naranjos, limoneros y mandarinos

Especialidad en naranjos «Washington Navel», «De la Vera», «Cadena punchosa», «Doble fina» y «Verna».

Para precios y condiciones dirigirse a ADRIÁN GIL.—Alcanar. En Castellón: Vicente Plá, calle de Fola

# CAMIONES UNIC

E. Dávalos Masip  
60 G. Chermá.60  
CASTELLÓN

# UNIC AUTOMOVILES

# LOS ACTOS DE AYER EN ONDA

## La fiesta a sus Santos Patronos y bendición del depósito de aguas potables

Con esplendor y brillantez inusitados se celebró ayer en Onda la fiesta principal a sus Santos Patronos, coincidiendo esta con la bendición del depósito de aguas potables, una de las mejoras más anheladas por aquel pueblo noble y hospitalario, que tiene como preciada ejecutoria su amor al trabajo, sus ansias legítimas de prosperidad y engrandecimiento. Ayer Onda vistió sus mejores galas para solemnizar el grato acontecimiento. Por todas partes se respiraban alegría y optimismo. Hasta el tiempo, un día espléndidamente otoñal, quiso asociarse a la íntima satisfacción de los ondesinos.

### El adorno de las calles.

Todas las casas lucían colgadas. En la entrada de la calle de Colón se levantaba un arco monumental confeccionado por los alumnos de la Escuela de cerámica, bajo la inteligente dirección de sus profesores señores Martínez y Alos. Este arco, costeado por el Ayuntamiento, mereció unánimes alabanzas de las autoridades provinciales e invitados. En la Plaza de San José se levantaba otro arco precioso, ofrecido por el pueblo de Onda. Otro muy artístico en la Plaza del Rey don Jaime de las Asociaciones Parroquiales y otro también lindísimo en la plaza de la iglesia de las Hijas de María.

### Llegada de autoridades.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la recepción de las autoridades e invitados a su entrada en Onda, en la amplia y anchurosa plaza enclavada a la entrada de la calle de Onda se había congregado un gentío enorme, viéndose atestados de público balcones, ventanas y terrados. El aspecto que ofrecía la plaza de referencia era realmente imponente. Allí se encontraban desde primera hora el alcalde don Enrique Peña con el secretario don Rogelio Hernández; concejales señores Pérez, García, Muñoz, Iseri, Martí, Alguero, Ballester y Notari, Juez Municipal don Joaquín Piquer, teniente de la guardia civil don Marcos Sopena, nutridísima representación del clero con el párroco señor Beltrán al frente, gremios y sociedades y niños de las Escuelas públicas con sus banderas, etc. En una tribuna levantada al efecto podían una nota simpática y sugestiva con sus encantos realizados por el traje típico de obradoras que lucían, las gentiles y encantadoras señoritas Carmencita Catalán, Teresita y Rosita Gallen, Margarita y María Julia Emo, Carmencita y Pilar Feliu, Carmencita y Amparito Aguilera, Alegría Carceller, Natalia Piñón, Consolación y Leonor Mateo, María Ferrando, Carmencita Burdeos, Carmencita Feliu, María Villar, Pilar Romero, Sofia Zarzoso, Consuelito Calpe, María Gimeno, Conchita Martí, Pilar Olucha, Carmencita Diago y Felicidad y Joaquinita Sopena.

El primer auto que llegó fue el que ocupaba el Excmo. general gobernador militar don Ricardo Lillo con su ayudante comandante señor Rodríguez Romeo y su hermano, el alcalde de Castellón don Manuel Lillo. Al descender del coche los distinguidos viajeros fueron saludados con grandes aplausos, dándoles la bienvenida el alcalde señor Peña en nombre del pueblo de Onda. Poco después llegaba el Prelado con su familia señor Pitarque y el diputado provincial don José Boix y en otros coches que seguían al de su ilustre, el presidente de la Diputación provincial don Manuel Mingarro, delegado gubernativo comandante señor García Polo, comandante de Somatenes don Raul Salameiro, ingenieros señores Aznar y Quesada, arquitecto señor Ros de Ursinos, director del Instituto de higiene señor Vidal Jordana, Reverendo Mosen Vizcarro redactor jefe de *Diario de Castellón* señor Bellido y otras personalidades, recibiendo el público a los ilustres visitantes con una ovación clamorosa y vivas al Prelado, mientras la banda municipal interpretaba la Marcha de los Infantes.

### Una salutación.

Después de los saludos y presentaciones de rigor, la bellísima Margarita Emo leyó unas bellísimas cuartillas de salutación, que fueron muy aplaudidas.

### Entrada triunfal.

Seguidamente se organizó la comitiva, abriendo marcha los celeberrimos dulzaineros de Tales, siguiendo la banda municipal, niños de las Escuelas, el grupo de lindas valencianitas y las autoridades e invitados, presididos por el Prelado que llevaba a su derecha al delegado gubernativo señor García Polo y a la izquierda al general gobernador militar señor Lillo y presidente de la Diputación, señor Mingarro. El paso de autoridades e invitados por las calles de la población fue verdaderamente triunfal, confundiendo los aplausos y vivas con el alegre volar de las campanas, los acordes de la música y el seco estampido de los cascabeles.

### La función religiosa.

Al llegar el Prelado y autoridades a la Iglesia Parroquial se dispuso una larga y ruidosa traca, penetrando aquellas en el interior del templo que ofrecía imponente aspecto, luciendo el Altar Mayor espléndida iluminación. Seguidamente comenzó la Misa, en la que ofició de medio pontifical Su Ilustrísima, asistido por el cura párroco señor Beltrán; por don Joaquín Castelló como Diácono; don José Gorriz, subdiácono; don José Aguilera, ministro de cáculo; don Vicente Ferrer; ministro de mitra, don Joaquín Gaya, ministro de libro y don Juan Gaya.

### Actuó de maestro de ceremonias el Rvdo. Mosen Vizcarro y el notable Capilla «Els XIII», de Villarreal, interpretó magistralmente bajo la dirección de don Bautista Ramos, la Misa de Goicoechea. Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedra el doctoral de Tortosa, el doctor de Tortosa, Doctor don Juan Bautista Villar. Con palabra elocuente y arrebataadora pronunció una soberbia oración sagrada, admirable en el fondo, grandiosa en la forma, desarrollando el tema «La Doctrina de Cristo, triunfo en la sociedad en su orden moral, político e intelectual». El sermón del sabio doctoral fué una verdadera pieza oratoria que confirmó su fama de orador sagrado de altos vuelos.

### En el tren tranvía de las once llegó el ilmo. señor delegado de Hacienda don Ángel Armada con el administrador señor Curiyeda y redactor gráfico Pepe Pastor, recibiendo en la estación el depositario del Ayuntamiento señor Catalán e interventor Sr. Beltrán, por encontrarse en aquellos momentos las autoridades de Onda, en la función religiosa.

### La bendición del Depósito de Aguas.

Terminada la Misa Mayor se dirigió el Prelado y demás autoridades, siempre entre las aclamaciones y vitores del gentío estacionado en las calles del trayecto, al Ayuntamiento donde después de descansar breves momentos marcharon en autos al Depósito de las Aguas potables para proceder Su Ilustrísima a la bendición del mismo.

### Este ha sido emplazado en la ladera de uno de los montes de la partida de la *Serratella* a un kilómetro escaso de la población. Toma las aguas de la fuente «El Baladrar», enclavada en término de Fanzara. Otro día daremos, pues bien lo merece, una información completa del proyecto, realización de las obras y otros detalles que ponen de relieve el colosal esfuerzo de Onda para lograr tan importante mejora.

### Cuando autoridades e invitados llegaron al Depósito, en cuyo frente ondeaba al viento la bandera nacional, admiraron el soberbio panorama que desde allí se divisaba. Al pié de la montaña, Onda coronada por el milenar castillo, con su fértil vega y más allá la planicie maravillosa de la Plana salpicada por las manchas grises de Castellón, Almazora, Villarreal, Burriana y otros pueblos y limitada por la faja azul del mar latino.

### Después de dedicar justos elogios a la grandiosa obra y felicitar al pueblo de Onda en la persona de su simpático alcalde por la realización de tan importante mejora, el doctor Bilbao, revestido de pontifical procedió a la bendición desde un altar portátil adosado a la fachada principal del edificio.

### Terminada la ceremonia religiosa, el señor Obispo, improvisó una elocuente y bellísima plática cantando un himno al agua, adornado de preciosos símiles y bellísimas imágenes. Felicito al pueblo de Onda por el esfuerzo realizado y agradeció la presencia en aquel acto de las autoridades.

### En la Escuela de Cerámica.

De regreso a Onda se trasladaron autoridades e invitados a la Escuela de Cerámica, recorriendo detenidamente todas las dependencias. Los distinguidos visitantes quedaron gratísimamente sorprendidos de los grandes adelantos que los trabajos expuestos acusaban en los alumnos, felicitando efusivamente al digno profesorado, al presidente de la Diputación señor Mingarro, diputado director señor Martí Matutano y subdirector señor Gaya. Todos salieron complacidos de su visita a dicho centro docente.

### El banquete.

A las dos de la tarde se celebró el banquete oficial en el salón de sesiones del Ayuntamiento. La mesa admirablemente dispuesta afectaba la forma de T ocupando la presidencia el ilustrísimo doctor Bilbao, acompañado

### del general-gobernador militar delegado gubernativo, presidente de la Diputación, que ostentaba además la representación del marqués de Benicarló, alcalde de Onda, delegado de Hacienda, alcalde de Castellón, comandante de somatenes y teniente de la Guardia civil. En los restantes puestos tomaron asiento hasta un centenar de conensales.

### La comida hizo honor a la cocina de la «Bola de Oro» recibiendo muchas felicitaciones del señor Antón por la forma irreprochable en que fué servida con arreglo al siguiente Menú, impreso en elegante tarjetón.

### Encurtidos. Paella valenciana. Medallones de ternera meridional. Pollo asado a la española. Helado Pirámides, biscuit, glacé. Vinos Rioja, Blanco y Tinto. Champagñe. Café liciores y habanos.

### Los brindis.

### Al descorcharse el champagne el alcalde de Onda ofreció el banquete a las autoridades e invitados, agradeciéndoles en nombre de Onda su presencia en los actos celebrados, por lo cual les expresaba su reconocimiento y gratitud congratulándose de que el pueblo cuyos destinos regia, hubiera logrado dar cima a la cuestión de las aguas potables que con el del alcantarillado venían a resolver cumplidamente el problema de la higiene.

### Ruega a todos, pero de una manera especial a los dignos representantes del gobernador civil y marqués de Benicarló, interpongan su valiosa influencia para que en tiempo no lejano logre dos de sus más justas aspiraciones: la construcción de un grupo escolar para borrar el espectáculo bochornoso de la vagancia infantil y el firme de la carretera que les libraría del aislamiento, permitiendo sacar, sin detrimento del género ni peligro para las personas, los 14 millones de azulejos que anualmente se fabrican. (Ovación clamorosa).

### Agradece las promesas de conservar la Escuela de Cerámica, que con la férrea voluntad de su profesorado, proporciona días de gloria a Onda.

### Al levantarse el señor Mingarro es saludado con aplausos.

### Las palabras del presidente de la Diputación, fogosas y elocuentes, son un himno al pueblo de Onda, a su amor al trabajo, a sus grandes virtudes ciudadanas.

### A este propósito evocó un episodio de las elecciones del año 17, en los tres ondeses ya muertos, los señores Emo, Sansano y Piñón, jefes de partido tan opuestos como el liberal, conservador y carlista. Hombres rectos que antes que políticos eran hombres honrados y caballerosos se unieron para salvar los prestigios de Onda, cosa que pudieron hacer porque regían un pueblo libre y cristiano. (Gran ovación). Dice que la Escuela de Cerámica será siempre de Onda y termina levantando su copa por España, por el Rey, por el general Primo de Rivera y por Onda, entre aplausos atronadores.

### El señor García Polo justifica la ausencia del señor gobernador civil forzadamente retenido en Madrid por deberes imperiosos del cargo, privándole de la satisfacción de estar en Onda en tan solemnes actos.

### Afirma que no por eso el señor gobernador deja de preocuparse de cuanto a Onda afecta, pues le consta que estas días realiza gestiones relacionadas con el firme especial y con la construcción del Grupo Escolar.

### Terminó brindando por Onda, por España, por el Rey y por el marqués de Estella.

### El alcalde de Castellón, señor Lillo, enaltece las virtudes de Onda, diciendo que es un pueblo sano de ciudadanía y plácido de entusiasmo, digno del apoyo de todos, haciendo votos por su prosperidad.

### Tanto el señor García Polo como el señor Lillo, fueron muy aplaudidos.

### Puso fin a los discursos el ilustrísimo señor Obispo, pronunciando en tono familiar, pero haciendo gala de sus condiciones oratorias, un bellísimo discurso que cautivó a todos, tributándole los comensales una cariñosísima ovación.

### Un obsequio.

### En este momento irrumpieron en el salón un grupo de lindas y encantadoras señoritas, que ofrecieron a las autoridades preciosos ramos de flores.

### Las gentilísimas muchachas fueron obsequiadas delicadamente.

## Andrée MODAS

Desea buenas oficiales y aprendizas. Pola, 23—Castellón

### Bendición de un solar.

Terminado el banquete marcharon las autoridades al lugar donde se ha de levantar el nuevo Convento de las Monjas de esta población, bendiciendo el Obispo los terrenos.

### La procesión.

Resultó una imponente manifestación del espíritu religioso de Onda, presidiéndola, con el Prelado, las autoridades provinciales. Al paso de las venerandas imágenes de los Patronos se desbordaba el entusiasmo popular.

### La despedida.

Terminada la procesión regresaron las autoridades a la capital, siendo objeto de una despedida delirante.

Onda guardará recuerdo imprecioso de la memorable jornada de ayer.

F. Vilarroig.

### MAÑANA

## En avión a la Rusia roja

El Hombre de la tiendocita por Manuel Chavas Nogales.

### CASTELLÓN AL DIA

Todavía hoy se comentaba animadamente el partido de ayer en el campo del «Sequiol», elogiándose el excelente juego que se hizo por los notables equipos contendientes, así como la conducta correctísima del público.

—Por qué no ha de ser siempre así?—se preguntaban los comentaristas.

Después de la jornada de ayer la situación de los equipos que intervienen en el Campeonato de la Región Valenciana, es la siguiente:

Castellón, 4 puntos. Valencia, 3. Gimnástico, 3. Levante, 2.

—Contestando al telegrama que le dirigieron días pasados, el señor Gobernador civil, dice lo que sigue:

«Presidente Cámara Comercio y demás firmantes. Me complazco en manifestarles que expediente está tramitándose con rapidez habiéndose reiterado al señor ministro oficiosamente de atender justa petición. Afectuosos saludos.—Castellón.»

—Para mañana a las nueve y media de la misma está convocada la Comisión del Ensanche del Ayuntamiento.

—El *Boletín Oficial* del sábado publica el anuncio de concurso para la provisión de cuatro plazas de Practicantes de la Beneficencia municipal de Castellón, dotadas con dos mil pesetas.

Serán considerados méritos: Tener aprobadas oposiciones para cargos sanitarios, haber prestado servicios al Estado, a la Provincia o al Municipio, servicios particulares de carácter relevante.

Se hará computación en conjunto de los méritos aducidos, sin que el orden en que aparecen expresados indique prelación ni sea motivo de exclusión el carecer de alguno de ellos.

El concurso se resolverá con arreglo a las bases expresadas y a lo dispuesto en el Reglamento sobre organización de los Ayuntamientos.

—Por exceso de original dejamos para mañana un artículo que nos envía «Vertimán», dedicado a los presidentes del Levante y Gimnástico de Valencia, titulado «Como se comportan los hermanos».

—Ayer salieron para sus respectivos pueblos los soldados del Regimiento de Tetuán, licenciados por un cuatrimestre.

El día de hoy, por lo vario, ha dejado mucho que desear pero como la mañana fué bastante espléndida, el mercado de la plaza del Rey se ha visto concurrido de compradores y vendedores.

—Ha sido fallado favorablemente al conocido industrial de Castellón don Fernando Diago el pleito que se seguía y que tanto lo gozó apasionar aquí y fuera de aquí. Tanto como el señor Diago, felicitamos a su defensor, el distinguido letrado don José Morélló.

—La *Semana Gráfica* de Valencia publica en su último número una completa información de los recientes actos patrióticos celebrados en la ciudad de Burriana.

—El sabio profesor alemán doctor Adolfo Schulten, en compañía del general Lammerer, se encuentra en Almenara con objeto del plano del campamento romano que allí se encuentra.

El doctor Schulten acaba de realizar interesantes estudios acerca de los restos romanos de Cáceres y en el lugar de la antigua ciudad de Sogobriga.

—Por la Dirección general de Administración, ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Pavia, el aspirante don Antonio Núñez del Prado.

—La Compañía «Hispano del Maestrazgo S. A.» ha adquirido los automóviles que venían efectuando el transporte de viajeros entre los pueblos de Catí, Chert, San Mateo y Vinaroz, haciéndolo desde ahora la citada compañía.

### Atención fumadores

La mayor de las veces pierde el tabaco su primitivo sabor y aroma por los malos papeles. La elección del papel SMOKING es la mayor garantía para solucionar estos defectos.

—Restablecidas sus comunicaciones ha cesado la incomunicación en que se hallaban las estaciones telefónicas municipales de Barracas y Pina de Montalgrao.

La telegráfica de Nules ha quedado reducida provisionalmente a limitada.

—La Compañía de autobuses «Mediterráneo S. A.» que efectúa el recorrido entre Vinaroz y Castellón, ha establecido rebaja de billetes habiendo fijado en 3 pesetas el precio del pasaje.

### SMOKING

El papel de fumar de combustión lenta, sabor agradable muy fino y resistente.

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento de carreteras, Jesús Alaga Aguilera, de Jérica; Luis Esteban Beltrán, de Arcs del Maestre y Bautista Fibla Adell, de Alcanar (Tarragona).

### ECOS DE SOCIEDAD

#### De regreso

Terminado el veraneo ha regresado a Castellón la familia de nuestro querido amigo, don Tomás Salvador.

De Alcoceber, donde ha pasado el verano, ha regresado la familia del inspector de Hacienda, don Romualdo Hervás.

De su masía de Alcocócer, la familia del abogado y expulpario provincial, don José Ortells Aparici.

#### Del mar al monte

Desde «Villa Paquita» de Benicassim, se ha trasladado a su finca de Benadresa, la familia de nuestro estimado amigo, el abogado y magistrado suplente D. Sebastián Carpi.

#### El marqués de Benicarló

Acompañado del conde de Suetica y del marqués de Almuña, estuvo ayer breves horas en Mogente, huesped de los señores de Colomina, el jefe provincial de la U. P., Sr. marqués de Benicarló, prosiguiendo desde allí su viaje a la Corte.

#### Alardo Prats, a Madrid

Para asistir al curso organizado por *El Debate* de Madrid, ha marchado a la Corte, nuestro querido amigo y distinguido compañero el redactor de *Diario de Castellón* don Alardo Prats, favorecido al efecto por una Bolsa de estudio, otorgada por la Diputación provincial.

El señor Prats permanecerá en Madrid durante el curso, volviendo luego a Castellón donde ha logrado crearse un puesto prestigioso en la prensa y en donde además cuenta con generales simpatías.

Que le sea provechosa la enseñanza y que su regreso no se haga esperar.

#### Natalicio

La bella esposa de nuestro muy querido amigo, el comandante de Estado Mayor, secretario del Gobierno Militar de Castellón, don Rafael Dominguez Otero, ha dado felizmente a luz en Gerona un precioso niño.

Al agradecer a los amables señores de Dominguez la participación del fausto suceso, los felicitamos, deseando que la paciente se restablezca pronto y que Dios conserve muchos años la vida del recién nacido.

#### A Ludiente

Ha marchado a este pueblo nuestro querido amigo, don José Ibáñez García.

#### Enferma

Nuestro querido amigo don Rafael Martínez, tiene gravemente enferma a su hija mayor.

Hacemos votos por la salud de la enferma.

#### El Inspector de Correos

Para practicar la visita reglamentaria, ha marchado hoy a Vall de Uxó, el Inspector provincial de Correos don Vicente Carraaco.

#### El general García Trejo

Se halla enfermo en la finca Cañada de Gitana (Albacete), el general García Trejo.

Vivamente nos interesamos por la salud del ilustre enfermo.

### GOBIERNO CIVIL

#### Expediente de jubilación.

El gobernador civil interino don Antonio Escartin, nos ha manifestado esta mañana que había recibido de la Dirección general de Administración local el expediente de jubilación solicitado por el que fué secretario del ayuntamiento de Espadilla y varios pueblos más, don Francisco Castell Moliner.

Se le jubila con 800'00 pesetas anuales percibiendo al mes 66 pesetas.

### TEATRO PRINCIPAL

#### COMPAÑÍA DE COMEDIAS

## Bové-Torner

PARA HOY

A las 9'30 noche

### Cásate... y verás

Grandioso éxito cómico

### MAÑANA MARTES

Tarde a las 6'30

### Gran matiné popular

### LOS MOSQUITOS

BUTACA . . . . . 1'50

GENERAL . . . . . 0'50

### Noche no hay función

### DON TOMÁS MARTÍ

El ataque que sufrió el pasado viernes, este respetable maestro de Castellón, ha tenido en la madrugada de hoy el fatal desenlace previsto y su muerte ha causado honda pesar en Castellón, singularmente entre la clase porque el finado constituía un verdadero modelo de laboriosidad, de corrección y del arte de enseñar.

En el pueblo de Altura, donde por haber ejercido durante varios años, era muy justamente querido el infortunado Martí, habrá sido también generalmente sentida la pérdida de su inolvidable maestro.

Que el Señor lo haya acogido en su regazo de Gloria y conceda a su aflijidísima familia toda la resignación cristiana que en estos momentos necesita.

Cuando entra en máquina el presente número se verifica el entierro del maestro Martí.

Descanse en la paz de los buenos y reciba también la Asociación provincial del Magisterio, de la que el finado era Tesorero, nuestro sincero pésame.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón

#### ANUNCIO

El Consejo de Administración de esta Caja de Ahorros, de conformidad con lo prevenido en la R. O. de la Gobernación fecha 11 Agosto de 1926, ha acordado:

1.º Celebrar la fiesta «Día del Ahorro» el 31 del corriente mes con actos encaminados a propagar y difundir la virtud del ahorro, destinando al efecto 5.000 pesetas para ser distribuidas en 100 premios de 50 pesetas cada uno entre los señores imponentes que lo soliciten y reúnan las condiciones siguientes:

(a) No haber obtenido en años anteriores premio alguno relacionado con los que este Establecimiento conmemora la fiesta del ahorro.

(b) Ser titular de libreta expedida por esta Caja de Ahorros en que se acredite mayor número de imposiciones en menos tiempo y más modestas.

2.º Los señores imponentes que deseen optar a los premios citados lo solicitarán verbalmente, con entrega de la oportuna libreta, en la Secretaría de este Establecimiento durante los días laborables del 22 al 28 inclusive del actual mes, desde las 15 a las 17 horas.

Castellón 20 de Octubre 1928.

P. O. del Consejo.

El secretario

M. Rodríguez.

### Una maleta

A quien se le haya extraviado una maleta por la carretera de Alcora, puede decirlo en esta Redacción donde se le informará.

### Los exploradores de España

#### (Tropa de Gas allón)

Queda abierta la admisión a los batos y aspirantes a exploradores, durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre.

Los que deseen ingresar en esta tropa solicitarán las correspondientes hojas de inscripción en el domicilio del Consejo Técnico, calle de Gasset, 8, 2.ª, derecha.

#### Condiciones de ingreso

a) Haber cumplido 9 años y ser menor de 17.

b) Saber leer y escribir y las operaciones aritméticas.

El Jefe de Tropa accidental

Alberto Parí

### Sucesos del día

#### CASTELLÓN

##### Accidente automovilista

Ayer mañana se dirigían en automóvil a Sollana (Valencia) don Genaro González y sus amigos don Abel Lorente y don Bautista Tárrega Casañ. Conducía el auto el señor González y a dos kilómetros de Chiches voló, dando dos vueltas de campana.

Afortunadamente no ocurrió una verdadera catástrofe. Soloamente resultaron con erosiones leves sus ocupantes.

El auto quedó en el lugar del suceso con serias averías.

##### Detención

Joaquín Pellicer Pascual, de Castellón, manifestó en esta Comandancia de la guardia civil, que de una alquería le sustrajeron 21 pesetas, una cédula personal de licencia de caza y otros documentos.

Las gestiones realizadas por dicha fuerza han dado por resultado la detención de Vicente Muñoz Vidal, de Castellón, de 14 años de edad quien se confiesa autor de la sustracción citada.

En unión de 5'90 pesetas que le encontraron al ser registrado, ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción.

##### GAUDIEL

##### Cuatro heridos a consecuencia de un vuelco de automóvil

En la carretera de Jérica a Zocaina, kilómetros 8 de este término municipal, volcó el automóvil de la matrícula de Castellón número 1.442 propiedad de Manuel Macías, que presta el servicio de conducción de viajeros y correspondencia entre Montañinos, Montán, Caudiel y viceversa, a causa de un vahido que le dió al conductor Vicente Macías. Batióse, resultando algunos heridos, que unos a pie y otros en un carro se trasladaron a Montán y Montañinos.

El médico titular curó a tres heridos llamados Encarnación y Desemparados Toledo Beleguete naturales y vecinas de Valencia, la primera de herida contusa en la frente, lado izquierdo y otra en el hombro.

La segunda presentaba una herida incisiva en el párpado superior del ojo derecho. Además resultó herido don Pablo Genaro Caba, teniente del cuerpo de Invalidez natural de Los Calpes (Pueblo de Arenoso), en la región parietal derecha, de seis centímetros de extensión, todas de pronóstico leve.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

por el famoso Richard Dix, secundado por la bella Lois Wilson, Noah Beery y Mac. Gregor. Es esta una película que a la vez que es distraída es muy instructiva y de gran interés.

Día Religioso

Santos de mañana Santos Servando, Carmán, Teodoro, mártires; Ignacio, Severino, Román, Vero, bispo; Domicio, presbítero; Benito.

Día Civil

NACIMIENTOS Diosdado Vilar González, Lavernia, 21. Enriqueta Pachés Martínez, Carlos III, 4. Ramón Andreu Amela, Primer Consejo.

V. desea que su cuerpo aumente de peso...?

Nada más fácil. La anemia, raquitismo, clorosis, napeptencia, pérdida de peso y en especial los estados neurasténicos y tuberculosos, se curan tomando

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel. ECCEMAS IMPETIGOS PSORIASIS ETIOSIS TIÑAS

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 22 Octubre 1928.

El regreso de Primo de Rivera

Se ha recibido en Jerez un telegrama de Primo de Rivera anunciando que llegará a esta población el día 25, a última hora de la tarde, para asistir al acto organizado por el Casino Nacional.

Al día siguiente visitará las obras del ferrocarril de la Sierra, y por la tarde regresará a Madrid. La Junta de Aranceles y Valoraciones

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

- 2.447 Madrid, Reus, Vitoria. 35.845 Avilés. 4909 Almería, Logroño, Palma. 455 Madrid, Barcelona, Málaga. 26.984 Barcelona, Santander, Alcoy. 10.817 Madrid, Alcoy, Valencia. 30.573 Madrid, Gucho. 22.349 Tarrasa, Barcelona, Bilbao. 33.703 Madrid. 38.123 Barcelona. 5.303 Madrid, Soler, Barcelona. 38.055 Barcelona. 17.763 Barcelona. 36.100 Murcia, Zaragoza, Barcelona. 39.795 Coruña. 35.357 San Sebastián, Reus, Vigo, Huelva. 34.093 Madrid. 13.927 Madrid, Huelva. 26.294 Madrid, Albacete, Valencia. 7.114 Madrid.

El maharajá de Patiala

Ayer por la mañana salieron de Palacio en auto el Maharajá de Patiala y su hermano, dando un paseo por las calles céntricas de Madrid.

Un nuevo donativo del marqués de Valdecilla

El rector de la Universidad Central, don Luis Bermejo, en vista de que hay un sobrante de la cantidad que el marqués de Valdecilla donó para construir un pabellón adosado a la Universidad, con el beneplácito del marqués, acordó que la cantidad sobrante se destine a tres cursos de investigación que llevarán el nombre del donante.

Excursión a Toledo

Esta mañana ha realizado su anunciada excursión a Toledo el Maharajá de Patiala acompañado de su hermano y otras personalidades.

Accidente ferroviario

En Miranda sufre un accidente la máquina del expreso en el que regresaba a Madrid la Reina doña Cristina

Extranjero

Después del asesinato del general Obregón

Méjico.—José León Toral y la monja Concepción Acovedo, serán los únicos procesados en el juicio que se celebrará con motivo del asesinato del general Obregón.

Se cree que José será condenado a muerte y la madre superiora a 20 de prisión.

La Constitución mejicana no admite que las mujeres sean condenadas a la pena capital.

La vista de esta causa será aplazada hasta Noviembre próximo.

¿Sería el avión de Mac Donald?

Londres.—En el Ministerio del Aire se hizo pública la noticia de que en la madrugada del jueves un vapor holandés había visto pasar hacia Europa un aeroplano que supuso fuera el de Mac Donald.

Hasta ahora no ha habido nuevas noticias que puedan confirmar algún optimismo respecto al citado piloto.

Un despacho dice que el vapor «Mirat» vió el micrófono cerca de Terranova un gran resplandor en el mar, que al parecer fué causado por una explosión.

Como el pesimismo aumenta acerca de la suerte del aviador, se cree que la explosión habrá sido el trágico fin de la temeraria empresa.

El general Nobile publicará un libro sobre la expedición al Polo Norte

Roma.—El general Nobile anuncia que va a escribir un libro relativo al viaje al Polo Norte.

Como es deseo del general dar toda clase de detalles, la publicación será dividida en dos tomos.

Para poder escribir dicho libro con toda calma, el general Nobile se propone pedir un año de licencia.

Su estancia en Las Palmas

Las Palmas.—Ayer domingo por la mañana el marqués de Estrella visitó el cuartel de San Francisco, donde fué recibido por los jefes y oficiales.

En la Sala de Banderas fué obsequiado con un «lunch».

A su regreso al Gobierno civil

Resulta vencedor Telmo García

En el paseo de la Castellana se corrió ayer el campeonato ciclista nacional de 100 kilómetros a fondo, tomando parte numerosos corredores.

Asistió numeroso público. La clasificación final fué la siguiente:

- 1.º Telmo García, del Real Madrid, que hizo el recorrido en 2 horas, 48 minutos, 20 segundos. 2.º Eduardo Martínez, del Real Madrid, en 2 horas, 49 minutos, 17 segundos. 3.º José María Sanz, de la Casa del Pueblo de Reus, en 2 horas, 55 minutos, 50 segundos. 4.º Ricardo Montero, del Real Unión de Irún, en 2 horas, 56 minutos, 15 segundos. 5.º Sebastián Muñoz, del Real Madrid, en 2 horas, 58 minutos, 43 segundos. 6.º Lucio Miguel, del Barcelona F. C., en 2 horas, 58 minutos, 55 segundos. Telmo García, hizo una magnífica carrera, siendo ovacionadísimo al entrar en la meta.

TOROS

MEJICO

Inauguración de la temporada

Con gran entrada se celebró la corrida inaugural de la temporada.

El cartel tenía el aliciente de la presentación del famoso caballista Antonio Cañero, que tuvo una actuación muy brillante, gustando muchísimo su trabajo.

Luis Freg, estuvo superior, siendo ovacionado.

Pepe Ortiz, cumplió.

SEVILLA

Corrida a beneficio de la Cruz Roja

En la plaza a lleno.

Asisten las infantas Luisa e Isabel Alfonso que lucen mantillas de madroños.

El desfile de la cabalgata goyesca resulta espectacular.

Márquez, toreó despegado al primero, matándole de un pinchazo en el cuello que le valieron abundantes pitos.

En el otro estuvo bien toreando pero deficiente con el estoque.

Gitanillo de Triana, hizo en el segundo una gran faena de muleta coreada por el público. Metió un buen pinchazo y una grande estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo). En el otro no pudo lucirse.

Algabeño encontró a su primero, enemigo de mucho cuidado aguantando el diestro las formidables tarascadas del bicho. En cuanto pudo metió una buena estocada. En el último estuvo valentísimo con la muleta, matándole superiormente.

ULLDECONA

Pepito Rabasa (Vinaterito) colosalísimo toreando y monumental con el estoque, siendo ovacionado y cortando la oreja. Fué sacado a hombros.

Macareno superiorísimo toreando y bien matando.

Moyita estuvo incansable bregando. En banderillas fué aplaudidísimo.

Barcelona

Un herido.

En una taberna de la calle de la Merced ha sido agredido esta mañana por un desconocido, Antonio Osorio, resultando éste con heridas de pronóstico grave.

El agresor se dió a la fuga.

Los ladrones de automóviles.

Ha sido detenido Enrique Bernal, que desde hace tiempo venía dedicándose a robar automóviles.

También han sido detenidos ingresando en la cárcel Vicente Fernández y Martín Simón a quienes se les ocuparon varias piezas de automóviles procedentes de robos.

Crimen.

Este mañana entre 7 y 8 entra-

Descarrilamiento.

A la salida del expreso de Francia han descarrilado dos vagones de dicho convoy sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

Al aperturarse el dueño intentó detener a los «cacos» pero uno de estos le asestó tremenda puñalada en el pecho matándole.

Luego con una piedra le machacaron la cabeza matándole horriblemente.

Los crimales lograron huir sin poder ser capturados.

El suceso ha causado gran consternación en el vecindario.

Un niño muerto.

Esta mañana, en las Ramblas, frente a la calle del Buen Suceso han chocado un carro y una bicicleta alcanzando a un pobre niño que transitaba por la acera, causándole gravísimas heridas a consecuencia de la cuales ha fallecido a los pocos momentos.

Los dos conductores han resultado también heridos.

Conferencia.

Una Comisión de harineros celebró esta mañana una conferencia con el gobernador civil.

Estafadoras.

La policía ha detenido a Claudio Vives, gerente de una Agencia denominada «La Forestal Exportadora» que timaba grandes cantidades a los obreros, ofreciéndoles colocación en Fernando Póo.

LOS PREVISORES

SON LOS QUE MAS SE APROVECHAN DE LOS PRECIOS SORPRENDENTEMENTE BAJOS QUE VENDE LOS GÉNEROS DE INVIERNO

Casa Nebot HAGA USTED LO MISMO Colón, 1.-Castellón

Pérdida

de una perra podenca blanca. Se entiende por Paloma. Ruego la presenten en esta Redacción y se gratificará.

Enfermos

DEL Hígado, Estreñimiento y Estómago

Curarlos radicalmente bebiendo agua de los

Hervideros

De

Cofrentes

De venta en Farmacias y Droguerías



Linea de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a gran confort para pasaje de primera clase y departamentos habilitados expreso para el pasaje de tercera clase

Admite carga y pasaje, fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas De Barcelona, lunes seis tarde De Castellón, jueves, doce horas

Informes Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Legítimo JEAN PARIS



PURO HILO -; SIEMPRE EL MEJOR

Librito doblado, 125 hojitas . . . . . 25 céntimos

Libre estuche, 75 hojitas . . . . . 15 »

Block 500 hojas sin escudo, 0'90; con escudo oro, 1 peseta

Se impone el uso de la leche condensada

NURIA

DE FABRICACION NACIONAL Son incomparables sus cualidades

HIGIÉNICAS y NUTRITIVAS Sustituye por ser máxima su garantía

a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos

Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CABEDO.—Apartado núm. 2.—Alloza, 43.—CASTELLÓN

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo juanetes, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.

Camiones

STEWART

1 a 5 toneladas

REPRESENTACIÓN PARA CASTELLÓN y VALENCIA

CANO Hermanos S. L.

GONZALEZ CHERMÁ, 29 y 31.—CASTELLÓN

OBREROS

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y tunel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Pedir bases de trabajo en la Administración de este periódico o a las oficinas de enganche, calle de San Francisco, 74, Teruel, donde constan los precios mínimos.

Los obreros capaces en la actualidad, ganan un jornal de seis a siete pesetas cincuenta céntimos y los a destajo sacan de 6 a 10 Ptas.

Tomás Viciano.—Luis Vives, 15

Taller de labrar maderas

Acreditada construcción de muebles

EXISTENCIAS EN ALMACÉN CASTELLÓN

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros inscrita por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908

Capital suscrito . . . . . 1.500.000 pesetas

» desembolsado . . . . . 1.046'300 »

Domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 3965 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente

A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente

A la religión, porque al facilitar a la juventud el tomar estado, contribuye a fomentar la buenas costumbres.

Es conveniente

A la patria y a la raza, porque, casándose los jóvenes en edad oportuna, aumenta la natalidad y los hijos son más fuertes y vigorosos

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Padres! Cumplid con vuestro deber

Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Roig, Mayor núm. 111 CASTELLÓN

Máquinas para escribir

Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón CASA CENTRAL EN BARCELONA, CLARIS, 5

mis camaradas en la prensa valenciana? Qué dirán, en sus penosos momentos, del comportamiento del público?

Puede verse, mejor comportamiento en alguna parte, que el del público castellonense? Ni una frase mal sonante, ni un insulto, ni el más leve incidente, nada, nada... Ovocaciones, griterío para animar a uno u otro bando, eso sí. Todo muy natural; lo inherente a un match de campeonato. Pues bien, eso casi exactamente ocurrió en el encuentro del Gimnástico. Y no digo exactamente porque aquello se vió empañado, con un leve incidente, dentro del campo y fuera, de lo que cabe achacar exclusivamente a parte de valencianos que acompañaron al Real.

Afortunadamente, el público del Valencia, es bien distinto, con el cual no pudierón los castellonenses comportarse mejor. El comportamiento del respetable—ahora más que nunca—fue una nota simpática de las más salientes del match de ayer.

Pero vamos a lo que fué el partido preliminar.—Ligera impresión.

A las tres menos cinco irrumpió el Deportivo en el «field» seguido del Valencia, y si al primero se le adelantó, el segundo creemos que lo fué más aún.

Es un detalle que se nos había escapado antes. Los valencianos que asistieron al campo de la Cruz igual que los periodistas, apreciaban enseguida el contraste.

Sale Arribas. Amorós es favorecido en el sorteo, eligiendo a favor del sol.

Saca el Deportivo, perdiendo inmediatamente la pelota, tirándose luego un freekick contra los locales.

El primero.

No iban cinco minutos de juego. Sánchez, completamente desmarcado por Archilés, envía un centro abierto; el balón lo recoge Miquel, quien, a pesar de verse acosado por Torregrosa, larga un buen chut, batiendo a Nebot.

Cuando los de aquí no se habían repuesto aún del susto y los de allá, henchidos de alegría por tan rápido goal, vino el...

Segundo también para ellos.

Fué a los ocho minutos. Otro centro de Sánchez, igualmente favorecido en el marceje por parte de Archilés, esta vez recogida por Picolin de cabeza.

El cielo se cubre de densos nubarrones. El sol no se vé y el uniforme, completamente merengue, albo, solo se destaca en el campo.

El Valencia está verdaderamente jugando, practicando un juego rápido, brioso, que llega a desconcertar al de enfrente. Molina, a consecuencia de un encontronazo con Guillé, se lesiona, sangrando por la nariz.

La cosa se pone fea. Hay que darse cuenta: 2 tantos al minuto ochito. La contrariedad y el desasosiego se ven claramente reflejados en los rostros castellonenses.

(Ya vienen!) ¡Ya vienen!

Pero he aquí que en esto, avanza el Deportivo por su ala izquierda, como ella sabe, pasando Pascual a Montañés, y éste de cabeza a Arróniz consiguiendo de chut, el primero para los suyos.

Sigue no obstante jugando el de Mestalla a placer. Continúa el Castellón, preso del nerviosismo, de la desorientación de los primeros instantes, por los dos goals.

Un tiro de Amorós desde lejos para Nebot.

Penalty contra el Valencia que vé Arribas. Pero es igual.

El empate.

Sucedió a los treinta minutos justos. Otro centro de Pascual, que lo desvía Martínez, con la cabeza yendo a parar a Arróniz, quien tira demasiado cruzado. La pelota iba fuera pero... en su trayectoria se tropezó con el cuerpo de Torregaray, rebotando en él, siendo impelida al fondo de la red. (Ovocación inmensa).

Faut contra el Valencia y fallo lamentable de ambos. Arróniz, sprintea formidablemente, al recibir una pelota de Mauri, centra aquél, rebota el esférico en un defensa y va a corner.

Ya se ha crecido el Castellón. Tiene dominados sus nervios. Juega más holgadamente, más reposado, llevando locos a los contrarios.

Anotemos momentos antes de terminarse la primera fase, una magnífica combinación llevada a cabo por Arróniz, Martínez, Mauri, que es desbaratada por Torregaray.

SEGUNDA PARTE

Sale el Castellón, siendo débilmente ovacionado, repitiéndose con más intensidad, al hacer lo propio el Valencia. Así son las cosas en este pueblo!

Empiezan los merengues imprimiendo nuevamente juego rápido, estableciéndose en los dominios de Nebot. Sin duda anhelan repetir la suerte.

Se les sacude a los delanteros blancos como sabe, la zaga albino-negra, respondiendo a la vanguardia local con un brioso contraataque. Fruto de él es el Tercero de la tarde.

Logrado gracias a un centro de Arroniz, que Mauri acosado por la zaga contraria y haciendo un supremo esfuerzo no puede más que tocar la pelota, cayendo a los pies de Montañés y Pascual, prestos al remate, haciéndolo el primero, quien tocó el balón suavemente, besando la malla.

Como consecuencia del sanwich que ha sido objeto el delantero centro del Deportivo, cae al suelo lesionado, siendo retirado del campo en brazos de sus compañeros transportándolo a la clínica.

Mermado el Deportivo, baja Montañés a los medios, pasando Pascual al centro.

Como si la inferioridad numérica hubieranles a los locales servido de acicate, para hacerlo mejor, así se lanzaron a una ofensiva briosa, entusiasta, que dió bien pronto su fruto en forma de un Cuarto goal.

Llevamos 20 minutos de juego del segundo tiempo.

Pascual concedió a Arróniz el honor de un balón, y extremó derecha, haciéndose al mismo tiempo honor a sí mismo, envía, ni corto ni perezoso, un gran centro, que fué coronado felizmente a las mallas por Martínez, en momento oportunísimo y pese al acoso de que fué objeto por los backs merengues.

La victoria se ha afianzado con este cuarto tanto.

No habiáense apagado aun los calurosos aplausos dispensados a Martínez-Arróniz cuando estallaron nuevamente imponentes al aparecer en la cancha Mauri, cojeando visiblemente.

Faltan 25 minutos para terminar. Molina pasa a la derecha y Salvador al centro.

Avanza el Valencia, destacándose Picolin, con un chut rápido que es parado por Nebot, debidamente colocado.

Se ha despertado el Valencia, jugando a la desesperada.

Es ya tarde. Son destellos, atisbos, nada más, pero que obligan en una ocasión a Nebot a entrar por tres veces consecutivas en juego pasando de un poste a otro para el despeje. Su seguridad y valentía le valen una ovacionazo.

Contraatacan los albi-negros, llevando la pelota la tripleta central, resolviéndose en un tiro de Montañés que repele Cano.

El Castellón esta arrollador.

Un centro de Arróniz lo remata Pascual, parándole Cano flojamente, entrando a por la pelota Martínez y Alba, tirándola este último a coner y....

El quinto....

Molina hace un faut a Pascual. Pica el cuero Planchadell que cae a la altura de Montañés, quien con la cabeza lo envía a las mallas.

Poco después daba fin el partido.

Comentarios

El Valencia de hoy.

Sinceramente y claro que a juzgar por el partido de ayer, no vemos al Valencia, con tanto elemento importado, muy mejorado.

La defensa ni es peor ni mejor que la formada por Roca—Garrobé—en sus tiempos—o por Roca-Reyes y respecto a la delantera se nota por ahora algún mejoramiento con la inclusión de Torredoffot y Miquel, que ha venido a cubrir el puesto de Montes, vista seguramente la incapacidad de Imedi, al que se señaló en un principio para tal puesto.

Picolin tiene, al parecer, ganado el puesto.

Silvino gustó ayer, siendo quizá el mejor interzquierda que tenga el Valencia. Su compenetración con Miquel y Sánchez estuvo bien patente, viéndose en él además muchas ganar de jugar.

Causó admiración y profunda inquietud el juego que desarrolló el Valencia en los primeros 20 minutos.

Todas las líneas, actuaban hábilmente, con regularidad. Se marcaba al contrario, se pasaba bien y sobre todo se hacía un juego rapidísimo, que desconcertó al Castellón.

Poco a poco fué perdiendo fuerzas, decayó el entusiasmo, mientras se apoderaba el bando contrario que lograba empatar.

Y en la segunda parte aunque quiso no pudo ya. Tuvo algunos destellos, se apagó la línea media. La defensa se veía falta de apoyo y la delantera no se veía servida de balones con la asiduidad y precisión de antes. No podían hacer juego y cuando conseguían llegar a la puerta, se veían frustrados sus planes por una defensa afianzada, segura, fuerte, como fué la del Castellón. La moral, las esperanzas del Valencia las perdieron cuando el cuarto goal, para dejar paso al optimismo del Castellón, a su victoria justa, limpia.

Antes que con Torregaray, nos

quedamos con Alba. Le pega al balón con facilidad, con soltura. Tiene una buena picada.

En Amorós se ve un hombre inteligente, pero que hace grandes cosas tras otras muy feas, impropias de la fama que le han dado.

Molina bien al principio. Luego se agotó. Salvador, el más regular. Sánchez, jugó a placer cuando no le marcaron.

Torredoffot, es más reposado. Y Miquel, peca la lentitud, ante la puerta. Pasa bien.

La actuación del Castellón.

Verdad que el Castellón, empezó nervioso, acabando por desconcertarse por aquella acometividad del Valencia. Pero también es cierto—y ello es muy loable—que a pesar de los dos tantos en contra conseguidos, fulminantemente, no se amedrentó, no perdió la confianza en sí mismo, logrando gracias a ello, y a un poco de entusiasmo y acierto, llegar al descanso con un empate, para llegar a la segunda, con una formidable reacción, logrando por su juego, practicado a base de pases a ras del suelo, por un juego precioso, vistoso, entusiasta, exuberante de tecnicismo, imponerse a su contrario, llevando al Valencia en las postrimerías de una lucha fuerte, como quería, tan amilanado, maltrecho y agotado llegaron los blancos al final. Ya no se veía al Valencia por ninguna parte.

Fué el segundo lapso del Deportivo, colosal, inolvidable. El cambio fué enorme. La reacción llegó ¡vaya si llegó! La línea de medios actuó, con la no menos reacción de Archilés, con más regularidad, cortando y pasando impecablemente. La defensa Torregrosa-Vidal, como decimos antes, segura, imponente, aún a pesar de no verse compenetrado del todo.

No queríamos hacer distinciones pero será justo destacar a Nebot, el joven meta villarrealense que defiende la puerta del Castellón, con tanto acierto, con tanta destreza, que verdaderamente hace olvidar a sus antecesores. Parecemos como si hubiera sido siempre el meta del Deportivo.

Luego a Planchadell, (que hizo una rentrée insuperable), Vidal, Guillén (más fuerte que nunca resistió todo el partido), Torregrosa, Arróniz verdadero artífice de la victoria, Mauri. Bueno, a todos a todos, ya que contribuyeron con gran entusiasmo a la medida de sus fuerzas, en conseguir el anhelado triunfo.

El arbitraje.

Hemos visto al señor Arribas mejores arbitrajes. El de ayer no nos gustó; fué deficiente.

Le secundaron en las líneas los señores Marzal y Fauvell.

Los equipos.

Valencia: Cano; Torregaray, Alba; Salvador, Molina, Amorós; Torredoffot, Picolin, Miquel, Silvino y Sánchez.

C. D. Castellón: Nebot; Torregrosa, Vidal; Archilés, Guillén, Planchadell; Arróniz, Martínez, Mauri, Montañés y Pascual. Una opinión.

El señor Arribas dió su opinión sobre el partido, manifestando que el triunfo, fué para el equipo mejor sobre el terreno, para el que había desarrollado mejor juego.

Añadió que ve al Castellón visiblemente mejorado y que Mauri, continúa siendo el centro delantero que desconcierta a la defensa contraria.

Partido de reservas.

Por la mañana jugaron los reservas del Castellón y Valencia. Este presentó a su buen equipo, y pudieron ganar los locales de no haber desperdiciado dos penaltys, conque justamente fué castigado el equipo merengue, y desde luego de no haber jugado tan mal la tripleta central castellonense.

Roca, fué la admiración de propios y extraños. Fauvell hecho una desdicha.

El match lo ganó el Valencia por 2 a uno.

Enfermos del Estómago

CURAREIS

Bebiendo aguas de Montanojos

Reconocidas por los médicos que no tienen rival. Precio por botellas a 0'85 pesetas, por garrafas de 8 litros a 2'50 pesetas (sin envases).

Depositarlo

Amadeo Pitarch, Paseo Morella, 22

Venta

Farmacias: B. Fabregat, Plaza de Tetuán y J. Gómez, P. de la Paz.

Se reparte también a domicilio

En la Gran Vía

se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía.

Informarán en la Administración del HERALDO.

Pérdida de una maleta

El día 17, a las ocho de la noche y en el trayecto comprendido desde la calle Mayor, número 120, San Luis, P. Clavé, Amalio Gimeno, P. Tetuán, Zaragoza, P. Independencia, Avenida de la República Argentina a la carretera de Lucena, se extravió una maleta conteniendo varias prendas de vestir.

Se ruega a quien se la haya encontrado la presente en esta Redacción donde se le gratificará.

Chico meritorio

se necesita almacén maderas. Avenida Clará, 45. Buenas referencias.

Agentes

necesito para trabajar todos los ramos de SEGUROS. Dirigirse a Valentín Villalba, Pi y Margall, 51, de once a una.

¡Automovilistas!

Equipad vuestros coches con las célebres baterías

Las de mayor rendimiento y duración

Representante: Francisco Alegre Stock Garage SORRIBAS.-Castellón

Enfermera

Se desea enfermera en la Clínica de niños del Dr. Garí. Con preferencia, mecanógrafa.

Ocasión

Coches de todas marcas desde 1.000 pesetas. Verdaderas ocasiones, procedentes de cambios en la Agencia Renault de F. Gasset Bellver, Falcó, 7.—Castellón.

Almacenes

se alquilan propios para confección de naranjas. Razón, Colón, 17.

No deje de visitar los entresuelos de

Casa Forés

Tejidos

Gran liquidación permanente

Especialidad en pañería de ocasión con 40 por 100 de su valor GONZALEZ CHERMÁ, NÚM. 65

No equivocarse: Entresuelos Forés

Venta de un solar

de 1.498 metros cuadrados de superficie, situado en la calle de Méndez Núñez. Razón en esta Administración.

Agua de Benasal

en la farmacia de Castellón de la Plazadel Rey.!

Píldoras Orientales

DOCTOR CASASA

TÓNICAS

PURGANTES

DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas

ictericia, cálculos, obesidad

alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana

Apresúrese

a suscribirse a las importantes revistas Lecturas y El Hogar y la Moda. Dos pesetas al mes ambas revistas.

Temprado, letra C principal.—Castellón.

A NUESTROS CLIENTES Y AMIGOS

Presentación de nuevos modelos Citroen

Un 6 cilindros 14 CV. C-6.—potente y lujoso a un precio extraordinario al alcance de todos

Un 4 cilindros 10 CV. C-4.—de concepción idéntica, el más moderno y de mejor precio del mercado

Exámen retrospectivo

Los tipos A y B.—Cuando en 1919 las Fábricas Citroën emprendieron su obra popularizadora del automóvil, obra que ha contribuido poderosamente al renacimiento económico de la post-guerra, su idea dominante fué la de producir en «gran serie» y a un precio accesible a todos un coche sencillo, de funcionamiento regular, que ofreciera a la vez todas las garantías de seguridad y las mayores cualidades de economía.

Tales fueron las características generales del coche fabricado en dicha época: el 10 CV. Citroën, tipo A, cuyo éxito inmenso nos animó a seguir el plan previamente trazado.

Así, fué nuestra única preocupación, por el momento, asegurar una fabricación intensa y perfecta, reservando para más tarde los trabajos e investigaciones en busca de mejoras de confort, velocidad y lujo.

Esta preocupación de satisfacer cumplidamente a nuestra clientela, cada día más numerosa, proporcionándole un medio de transporte verdaderamente perfecto y económico, se tradujo, en 1922, época azotada por una dura crisis económica, en la creación de un coche a precio todavía más módico. Y así el popular 5 CV. Citroën vino a añadirse al primitivo 10 CV. que tanto desde el punto de vista técnico como desde el punto de vista calidad de fabricación, no cesa de perfeccionarse.

En 1924 despejóse la situación y llegó el momento para las Fábricas Citroën de iniciar la realización de la segunda parte de su programa. Desde entonces se dió una política consistente en dotar a nuestros coches de un mayor confort, de una estabilidad y manejeabilidad aún más perfectas y de una línea elegante. Esta política tiende al propio tiempo, gracias al aumento progresivo de producción, a una reducción constante en el precio de los coches. Pero un programa de tal índole sólo puede realizarse eficazmente concentrando todas las actividades en un solo tipo, y el 10 CV., destinado desde entonces a una clientela cada vez más numerosa,

pasó a ser el único modelo construido en serie por las Fábricas Citroën. Fruto de dicha nueva política fueron los tipos B: el B-2, el B-12 y finalmente el B-14, del que ruedan por el mundo más de 150.000 ejemplares.

Lo que nos pido hoy la clientela.—Los tipos C.—Esta cifra considerable de coches en circulación demuestra hasta qué punto nuestros esfuerzos hacia la consecución del mejoramiento general del coche fueron apreciados. Pero no podíamos dejar de atender las valiosas indicaciones recibidas de nuestra clientela actual, cifrada ella sola en más de 400.000 personas, de nuestra futura clientela que se nos ofrece en proporciones considerables solicitándonos mayor confort a la par que más potencia y flexibilidad.

¿Cómo dejar, pues, de proseguir nuestros esfuerzos en forma de poder ofrecer a precios razonables distintos modelos que reúnan aquellas cualidades tan insistentemente reclamadas?

Tal fué la génesis de los tipos C, y del 6 cilindros Citroën C-6-10 6 cilindros: el C-6. Este seis cilindros no lo hemos lanzado sin realizar previamente durante varios años estudios, investigaciones profundas y ensayos severos en nuestros laboratorios, en nuestras pistas de prueba y sobre recorridos de millares de kilómetros.

Tras de haber estudiado las cilindradas más diversas: 1 L. 600, 1 L. 800, 2 L. 400, 2 L. 600, 2 L. 800, llegamos a la conclusión de que la cilindrada de 2 L. 400, era la que presentaba mayores ventajas para la clientela. Basados en estas experiencias acordóse la adopción de esta cilindrada.

El C-6 además de sus cualidades de velocidad (alcanza 105 kms. por hora), de flexibilidad y de aceleración, posee una estabilidad verdaderamente sorprendente, máxime si se tiene en cuenta que su peso, para la conducción interior, es aproximadamente de 1.250 kgs. y además de confort insuperable, su vía más ancha y su carrocería extra-baja aumentan la estabilidad, así como la elasticidad de su radiador y parte delantera, permiti-

tiendo obtener un coche de líneas y elegancia de singular acierto.

El innegable que el hecho de haber puesto al alcance de todos, construyéndolo en gran serie un 6 cilindros de gran lujo, coche reservado hasta la fecha a una clientela muy reducida, constituye un acontecimiento de suma importancia en la historia del automóvil.

Un 4 cilindros.—El C-4.—Después de haber establecido el 6 cilindros, creímos un deber que nuestra clientela de los 4 cilindros se beneficiase de las ventajas de nuestra fabricación. Era necesario para ello que fueran respetados los principios de fabricación en gran serie, construyendo los dos modelos con el mayor número posible de piezas comunes.

Como consecuencia, decidimos adaptar nuestro 4 cilindros al 6 cilindros y ello nos ha permitido presentar hoy un coche de 10 CV., el C-4, dotado de las mismas ventajas de confort y estabilidad que el 14 CV. 6 cilindros, C-6.

Carrocerías diversas.—Estos dos tipos de coche carrozados como vehículo de negocios, de turismo y de sport en coches utilitarios de todas clases (estos últimos con vía de 1 m. 42), satisficará las necesidades más diversas.

Así, una vez más, los propietarios de Citroën pueden estar ufanos de que su marca predilecta es acreedora de su confianza, porque saben que nuestros incansables esfuerzos han tendido siempre a que el Citroën sea en todo momento el primero en todo y por todo.

EL PRIMERO COMO PRECIO

EL PRIMERO COMO EQUIPO

EL PRIMERO COMO POTENCIA

EL PRIMERO COMO ECONOMÍA

EL PRIMERO COMO CONFORT Y ELEGANCIA

Y finalmente y sobre todo, el primero como calidad.

Es ello consecuencia de que desde la creación de nuestras fábricas, hemos estimado que la calidad de nuestros coches es el factor esencial del éxito conseguido.

Citroën.

La Hispano Cubana

Sociedad Anónima Española de Seguros

SEGUROS DE GANADOS

Contra los riesgos de muerte e inutilización por enfermedades o accidentes.

Ganado dedicado a faenas agrícolas, tiro pesado, ligero, sementales, crías, caballos de carreras y concursos hipicos, bobinos dedicados a cría y leche.

Para condiciones y primas diríjanse al subdirector en ésta

Don Valentín Villalba

Pi y Margall, 51.-Castellón

Aparato VIX para economizar gasolina

Invento patentado en los principales países

CERTIFICADO DE LOS COCHES QUE HAN USADO DICHO APARATO.—(Consumo por 100 kmtrs)

Table with columns for Car Model, Litros, and Kilometers. Includes models like Auburn, Buick, Cadillac, Chevrolet, Chrysler, Dodge, Essex, Ford, and Hupmobile.

Para demostraciones gratuitas sin ningún compromiso, diríjanse al

Garage Cortés

Temprado, letra C principal.—Castellón.